

《12岁女孩患了白血病 母亲希望她“长发飘飘,笑容重现”》后续

# 3000多人奉献爱心 为双双患癌的 象山母女 点燃希望

5月13日下午,甬派客户端以《“我问题不大,关键是孩子!”一位癌症妈妈的心愿》为题,报道了象山一对母女双双患癌却心系对方的感人故事,引来超30万名读者阅读转发。昨日,本报刊发《12岁女孩患了白血病 母亲希望她“长发飘飘,笑容重现”》一稿,报道此事,昨天中午,宁波晚报微信公众号再度转发该报道,短短6个小时就有2000多位爱心人士慷慨解囊,筹措善款超15万元,加上之前已经筹得的善款,目前总金额已接近20万元,有3000多人奉献爱心。

医疗救助款将用于在院治疗、购买药品及医疗相关的生话、交通等困难需求。

慈善医疗救助 | 伸出援手,一起帮象山12岁女孩战胜白血病 | 公益宝

目标金额(元)	300,000.00
已筹金额(元)	195,061.76
累计爱心(份)	3,075

爱心人士纷纷慷慨解囊。

在宁波晚报微信公众号读者留言区,许多爱心读者捐款后还不忘留言鼓励小凡一家:“在今天这样的日子(母亲节),当妈的该多心痛。”“滴水成河,一点心意,祈祷孩子早日康复。”“愿小凡长发飘飘,像以前一样开心地笑。”还有热心网友推荐医院和医生;远在内蒙古的全国三八红旗手、内蒙古道德模范张连云在看到象山太阳慈善基金秘书长、“宁波好人”张雪亚转发的关于此事的朋友圈时,也献出了自己的爱心。

还有一位不愿透露姓名的爱心人士捐了1000元,她说:“看了真的很难受,我自己也是两个孩子的妈妈,无法想象她们生这种病会怎样,希望小凡能快快好起来。”

小凡的母亲李晓云在打开宁波晚报微信公众号的链接后,看到许许多多不知名的爱心人士你100元、我100元的爱心奉献,尤

其是在看到留言区大家的鼓励后,再次感动落泪,她特地在本报微信公众号留言:“我是受助人李晓云,谢谢大家的爱心帮助,感谢宁波晚报的热心报道,我代表我的家人们真心谢谢大家!”

李晓云告诉记者,自己查出甲状腺癌是在4月30日,当时小凡已经住院一个半月了。她感觉很无助,在饭店打工的丈夫从电话里听到这个消息时,也绝望地哭了。

在医生的指导下,李晓云办理了住院手续,准备第二天做手术。当时小凡住6楼,她住7楼。因为缺人手,小凡外婆连夜从河南商丘老家赶来,小凡知道后懂事地说:“让外婆安心照顾妈妈吧,爸爸会照顾好我的。”还每天和妈妈视频通话,给妈妈加油。

据记者了解,目前小凡精神状态还不错。李晓云尽管做完手术才两周,尚未完全康复,但

放心不下女儿,昨天下午又专程赶到宁波市妇女儿童医院。她说孩子父亲身体也一般,之前因为肾结石,做过三次微创手术。现在他和女儿配型成功了,得养好身体,自己能分担的多分担些。

“我们文化不高,不太会说话,就是想谢谢大家!孩子奶奶也是。一开始我们真的很绝望,每天都很愁。现在看到大家的爱心接力,又燃起了希望,真的非常感谢!”孩子父亲林阿威和母亲李晓云在电话里反复强调,让记者代他们向广大爱心人士道谢。

爱心之城宁波的大爱还在延续,有意捐赠的爱心人士请扫描宁波市慈善总会专门为小凡开通的慈善医疗救助二维码,让我们一起接力帮助他们一家。

记者 张晓曦  
邱琼



## “我生了他,就要负责到底!” 八旬老人不离不弃 照顾智力残疾的儿子61年

家住鄞州区潘火街道东南社区的陈秀定老人今年81岁,本该是享受天伦之乐的年纪,但她每天都在为61岁的儿子操心。儿子张德彪有中度智力残疾,智商只有四五岁孩童水平。这些年他的衣食起居,全靠老母亲一手照顾。

“我生了他,就要负责到底。”这些年,张德彪数次徘徊在生死边缘,硬是靠母亲的坚持,才一次次化险为夷。



陈秀定老人和儿子张德彪。

### 1 一次次把儿子从死神手里拽回

出生几个月,张德彪就得了一种怪病——吃不下东西。陈秀定带着儿子四处寻医问药,但很多医生都拒绝了。

陈秀定不肯放弃,但凡听闻有偏方,她都愿意试一试。也不知是皇天不负苦心人,还是偏方起到了作用,后来,张德彪的这个怪病真的被治愈了。

10岁那年,张德彪得了肾病,为了治病,家里花了不少钱。医生说,肾病要慢慢养,最好忌口120天。从那天起,陈秀定就精心准备儿子的一日三餐,

生怕他吃咸了,吃坏了。一天,陈秀定下地干农活,把儿子留在院子里玩,等晚上回家时,她发现儿子的肚子变大了,吓得赶紧送医院。原来,张德彪吃了货郎的一颗泥螺,导致之前的努力前功尽弃。陈秀定只好从头再来,慢慢帮儿子调养身体。

过了两年,张德彪又无端出现了眼睛斜视、头颈歪曲等状况。那时候医疗条件有限,医生判断可能得了重症,让她放弃治疗。但陈秀定说什么也不肯放弃,到处跑医院。她的坚持,最

后打动了医生,答应为他治疗。

噩梦接踵而至。20岁那年,张德彪的胃和肝周围长了一个肿瘤。陈秀定连着跑了好几家医院,都吃了闭门羹。担心有手术风险,加上张德彪有智力残疾,医生都不愿收治。陈秀定一次次上门哀求医生,让他们再试一试。最后,邱隘一家医院收留了张德彪。动手术时,他的胃被切除3/4,所幸命保住了。很多年后,得知当年这个小伙还活着,连医生都觉得不可思议。

### 2 简简单单几个字,他练了一晚上

陈秀定有四个孩子,张德彪是老大。早年,一家人靠几亩地生活,收成好的时候,还能吃上一口饱饭,碰上自然灾害,温饱都成问题。有时候,邻居会劝陈秀定,别管这个傻儿子了,这样全家都能解脱。但她很坚定:“只要有我一口吃的,就绝不会饿着他。”

张德彪40多岁时,村里拆迁,一家人从平房搬进了楼房,但日子依旧过得紧巴巴的。陈秀定不想给其他子女造成负担,她索性把分来的一套45平方米小房子卖掉,为张德彪买了

养老和医疗保险,“万一哪天我走了,他还能有个保障!”

这些年,张德彪最大的乐趣就是去社区的阳光家园上课,那里有和他一样的“兄弟姐妹”,大家一起唱歌跳舞,一起画画,生活一下子多了很多色彩。2012年,张德彪在舞台上表演手指舞《感恩的心》,台下的陈秀定泪眼模糊,“这情景我做梦都不敢想。”她说。

年迈的陈秀定如今患有糖尿病,每天需要打胰岛素,身体日渐消瘦,看着还不太懂事的儿子,她难免心疼:“我不敢生病,更不敢死。如果我死了,真不知

道他以后的日子怎么过!”

这几年,社区帮张德彪申请了低保,加上残疾人补助,每个月他能领到1000多元,生活渐渐好起来了。这个月下旬,张德彪还能领到第一笔退休金,他说:“等有钱了,要给我阿妈(妈妈)买好东西!”

今年母亲节,张德彪偷偷给母亲买了一束鲜花。写贺卡时,他坚持要自己动笔。“妈妈,辛苦了,节日快乐!”简简单单几个字,他练习了整整一晚上。

看着母亲笑了,张德彪也跟着笑了。  
记者 薛曹盛  
通讯员 陈颖 章媛 文悛